

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Por nuestro agradecimiento

Veo que algunos sostienen que el progreso económico nacional, se realiza conservando y mejorando lo que fácilmente producimos, y abandonando lo que solo difícilmente, con primas y con márgenes protectoras, podemos producir, y que el abandono de lo último facilitaría, a su vez, el ajuste de tratados que favorecerían lo primero.

No tengo en éste instante a la mano ninguna historia de los desenvolvimientos de la industria en el mundo; pero sin género de duda se puede afirmar que nació de la pobreza y en la pobreza, como parte del ingenio humano, y que sus criaturas crecieron contando siempre con la protección de los gobiernos. Ni la industria inglesa, ni la alemana, ni la norteamericana, se han desenvuelto por la sola virtualidad de las condiciones naturales de ingleses, germanos o yanquis, sino porque las aptitudes de estos han encontrado prontamente apoyo en las resoluciones gubernativas.

Que España no es gran nación y si pequeña nación industrial está a la vista de todos, pero ello no quiere decir que no ha debido serlo y que no lo pueda ser todavía. Para que lo fuera ayer o pueda serlo mañana, han sobrado, quizás, aptitud e inteligencia, pero arriba ha faltado estímulo, porque nunca ha habido fe en el pueblo. Las industrias no pueden crearse, ni sostenerse cuando les falta lo principal, la materia o las materias que han de ser base de las mismas y el factor humano disponible no inspira confianza. ¿Es ese nuestro caso? Evidentemente no. Nuestro subsuelo nos brinda en abundancia las primeras materias que utilizan, algunas veces, como base de las suyas las industrias extranjeras. Nuestros ingenieros, menos prácticos, tal vez, que los extraños, no desmerecen de estos en cuanto se hallan en igualdad de condiciones y respecto del obrero, todo el mundo reconoce que ningún otro le gana en viveza de intelecto ni en destreza, de mano. El porvenir de España, será tanto más brillante, cuanto más se desenvuelan sus industrias, agotando todas las posibilidades nacionales para su desenvolvimiento.

Bien que no demos ni la más pequeña muestra de locura o de insensatez. Bien que no nos divorciemos, ni un solo instante, de la prudencia, pero eso puede alcanzarse sin que ni un solo instante tampoco caigamos en tal desconfianza que nos limitemos los horizontes. Un español es capaz de llevar a cabo cualquier empresa como un alemán o un inglés; pero los gobiernos españoles, no han estado durante años, durante siglos, a la altura de los gobiernos ingleses y de los gobernantes de los Estados alemanes. Reconozcamos lo que nos llevan adelantado; pero no renunciemos, siquiera como ideal, al propósito de llegar a la meta.

MIGUEL PENAFLO

Banco Hispano-Americano
• CARTAGENA
Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones
al 3% anual

El Jubileo del Año Santo en Cartagena

Para ganar las extraordinarias gracias espirituales del Jubileo del Año Santo, concedidas por extensión a todos los católicos del orbe en el año actual por Su Santidad el Papa Pío XI, se han organizado en nuestra ciudad los siguientes actos:

Días 17, 18 y 19 de este mes, solemne función a las 6 de la tarde en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia.

Días 20 y 21. A las cuatro saldrán las procesiones jubilaires de dicho templo.

De esperar es que en ellos tomen parte el mayor número de católicos cartageneros.

Teatro Circo

«Mujeres del día»

Si el éxito de una obra se mide por el fallo del público exclusivamente, «Mujeres del día», comedia estrenada anoche por primera vez en España, obtuvo un franco triunfo. Ciertamente, que la comedia acreditada a su autor el señor Gómez de Miquel de hábil comediógrafo, sin embargo, de que nosotros, celosos en nuestro deber de críticos, hemos de mostrarnos un poco más severos en la apreciación de la comedia.

Hay en ella, evidentemente, aciertos escénicos, trama bien urdida, escenas dialogadas irrefragablemente, y un bosquejo bien observado de esa mujer moderna, toda frivolidad, en torno de la que el autor hacer girar todo el interés de la obra. Sin embargo «Mujeres del día» adolece de pesadez en ciertas escenas, consecuencia de la preponderancia que a veces adquiere lo episódico, sobre el interés general de la obra.

Por otra parte la comedia hubiera terminado teatralmente en el comienzo del último acto, cuando a fuerza de los abrumadores reproches y suplicas de la madre—consecuencia de una intuición maravillosa—la hija abandona su propósito de fuga; pero el autor necesita enfrentar nuevamente a los dos protagonistas y no duda en hacer penetrar, fuera de toda lógica, a Victor en la casa, donde el autor le hace combatir todos los conceptos de la dignidad y del honor, preestablecidos, y expone el sensato razonamiento de un padre que, no obstante ser el momento más solemne de su vida paterna, se permite hacer un chiste en el instante más patético.

También olvida el autor, al *atar los cabos* de la comedia, al infeliz Eduardo, abandonado a su triste suerte, y que tan importante papel desempeña en el desarrollo de la obra.

«Mujeres del día» obtuvo un franco éxito por parte del público, bien escaso por cierto, que asistió a su estreno. No nos explicamos este retraimiento suyo, cuando se trata de una compañía que, como ya hemos dicho en otra ocasión, está integrada por artistas entusiastas de su profesión y siempre animados de su noble propósito de superarse, como quedó demostrado una vez más anoche en la labor de Laura Bobé Luis Torner y los restantes intérpretes, acreedores al aplauso que no les fués regateado.

SIGFRIDO

Para el próximo día 25 se anuncia el debut de «Los Brunety», Herminas Baldo, Cándida Suárez y Ramper,

La función de los Marrajos

Como tenemos dicho, el próximo día 16 celebrarán los Marrajos su velada teatral en el Circo, poniendo en escena la celebrada zarzuela «La Callesera» que, a juzgar por los que han presenciado los ensayos, constituirá un acontecimiento artístico de los que se ven pocos y que bien puede decirse que ahora se va a estrenar la obra en Cartagena.

El pedido de localidades es enorme, como era de esperar dado el atractivo que encierra el espectáculo.

A los que tienen hechos encargos se les reservará hasta el lunes a las seis de la tarde, pudiendo pasar a recogerlos al local de la Cofradía, calle del Adarve.

No hay que dudar que tratándose de los «morados» el éxito ha de ser colosal y que esa noche el teatro se verá lleno completamente.

Abrigos RAPHAN Trajes

en sus nuevos salones
Paseo de Recoletos, 14 Madrid.

DE FUTBOL

La reunión de hoy en Murcia

Tiene trascendental importancia para el futbol local la reunión que esta tarde a las 6-30, habrá comenzado en el local de la Federación Regional en Murcia.

En ella se tratará seguramente de los incidentes ocurridos el pasado domingo en la Codomina.

Como representante de «Cartagena F.C.» concurre el notable letrado don Antonio Egea Larrosa el cual lleva amplias atribuciones.

Es de esperar que la Federación ocupada en amplio espíritu de justicia impondrá las sanciones debidas a los culpables de las cosas ocurridas en Murcia.

Mañana tarde a las 3 jugarán un partido amistoso en el campo de la plaza de España el «Lorca F. C.» y el «Carthago», alineando los forasteros todo su equipo completo.

En el «Carthago» se alineará Carlos Vaso.

PENALTY

Aceites pesados para motores diesel

Gasolina-Lubrificantes
TEXACO
Mayor 14-Cartagena



¿Cuál es la causa de la sarna?

El contagio producido por un pequeño parásito que se introduce en la piel y cava en ella pequeñas galerías. La irritación producida sobre la piel por dicho parásito, da lugar a inflamaciones y fuerte picor que aumentan sobre todo por las noches. Al rascarse a menudo se originan heridas en la piel que degeneran fácilmente en ulceraciones rebeldes. Para combatir eficazmente la sarna, convendrá friccionarse todos los sitios donde asienta el picor, con

Mitigal Bayer

Este producto mata los parásitos de la sarna, así como también los de otras varias enfermedades de la piel. El Mitigal Bayer ha dado muy buenos resultados en el tratamiento de la sarna, teniendo además la ventaja de ser completamente inofensivo, no da lugar a irritaciones u otras acciones secundarias y no mancha ni estropea la ropa.

MEJICANAS

La hija de Calles

Es hermoso ver en los campos que, cuando ha descargado la tempestad, los prados, reseca, se cubren de verde césped; las flores, macilentas, yerguen su corola; los botones, lacios, se entumescen y revientan; la tierra se cubre de delicadas galas...

El señor Calles, nombre que pasará a la lista de los hombres negros, ha maltratado horriblemente a la Iglesia mejicana. Pero es de ver cómo la Iglesia mejicana se ha llenado de flores escogidas de virtud.

Los católicos, parte por demostrar luto, parte por obligar al Gobierno a ceder y amansarse, han establecido una resistencia pasiva, admirable, haciendo al Gobierno en lo que pueden sentir. Han escogido el sistema del *boicot* a todo lo que es de este Gobierno. Y es de ver cómo lo guardan.

El Gobierno cobra por los automóviles, pues los católicos dejan los autos y andan todo lo que pueden a pie.

El Gobierno suministra luz eléctrica. Pues los católicos dejan la luz eléctrica cuando pueden y se alumbran con lámparas y otras luces.

El Gobierno cobra bastante de los objetos de lujo. Pues a dejar los lujos, que estamos en tiempo de luto y de penitencia. Y los católicos se visten con suma sobriedad y dejan de comprar todo lo que sea lujo.

El Gobierno saca mucho del tabaco que fumamos. Pues a no fumar.

El Gobierno cobra mucho de los Bancos y cambios. Pues a cambiar lo menos posible.

El Gobierno saca mucho de las Aduanas. Pues a traer lo menos posible de fuera.

El Gobierno saca mucho del franco. Pues a escribir las menos car-

tas posibles. Mortifiquemos nuestros caríños.

Y a este tenor los católicos, fieles a la consigna, prefieren mortificarse y, en efecto, se mortifican en muchas cosas, por tal de no dar Gobierno nada.

Y era una señora, la cual tenía establecimiento de tejidos, de tejidos de lujo y de tejidos ordinarios. Y, naturalmente, con este *boicot* perdía no poco por el lado de los lujos. Mas con ánimo verdaderamente cristiano, decía a sus hijos:—No importa, aunque nos arruinemos está bien. Lo que es esencial es que la Iglesia católica triunfe, y triunfará; aunque nosotros nos arruinemos.

Esta señora ama a Dios. Y también ama a Dios una hija del señor Calles, la cual se ha ido de casa de su padre y ha pasado a Estados Unidos y allí se ha metido religiosa. Esta no es aquella Ester de la fiesta diabólica. Tampoco Abel era Cain. P SEBASTIAN

Ayuntamiento

La sesión de hoy

A las doce de la mañana de hoy ha celebrado sesión el Ayuntamiento pleno.

El secretario da lectura al acta que los concejales aprueban y después se pone a consideración de los ediles el expediente instruido con motivo de faltas cometidas por el Interventor y Conserje de la Pescadería, quedando aprobado, con lo que el acto se dió por terminado.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro Circo.—Compañía cómica-dramática Bové-Torner

Esta noche a las 9:00: «La Garra» en dos actos y «Cobardías» en dos actos.

Mañana por tarde y noche función y despedida de la compañía.

OSRAM es garantía de buena y siempre igual calidad